
 با نام او
 49 بهار  -کنترل خطی آزمون حل 

باشد.  0.8ها باید که این نیز یعنی قسمت حقیقی قطب 1.25یعنی ثابت زمانی  5زمان نشست  -1پاسخ 

𝛼یا  0.5ضریب میرایی  %16فراجهش 

𝛽
= و یعنی قسمت  °60دهد و این یعنی زاویة را نتیجه می 0.583

انتگرالگیر باید در مسیر  و اما چون خطای مانابه ورودی پله باید صفر گردد لذا یک باشد. 1.37موهومی نیز 

ترین حالت باید یکی داشته باشد که این در ساده باشند که چون سامانه خود ندارد پس جبرانساز ما پیشرو

𝑘به صورت  𝑃𝐼جبرانساز 
𝑠+𝑧

𝑠
ز به صورت شکل زیر به همراه جبرانسا هاطلبد. پس ترکیب صفر و قطبرا می 

 شود.می

 
 های مطلوب داریم:از شرط زاویه برای جایابیِ قطب

−(120) − 2 𝑡𝑎𝑛−1
1.37

0.2
+ 𝜑 = −180  𝜑 = 103.4 →  𝑥 = 1.37 / 𝑡𝑎𝑛 76.6 = 0.33 

→ 𝑧 = −0.8 + 0.33 = 0.47 

 از شرط بهرة مکان نیز برای بهرة کل داریم:

𝑘کل =
(0.22 + 1.372)√0.82 + 1.372

√1.372 + 0.332
= 2.16 →   𝑘 =

𝑘کل

𝑘جبرانساز
=

2.16

1
= 2.16 

2.16لذا جبرانساز : 
𝑠+0.47

𝑠
 

𝑡 شیبو اما خطای مانا به  ≡
1

𝑠2
1خواهد بود:    

𝑘ثابت
=

1

2.16 ∙ 0.47
= 1.014 

 

  -2پاسخ 
 



 
 

 
 .نمایش بودی در شکل زیر آمده است -الف -3پاسخ



 
 

تاوان  ب بدهاد کاه  که اگر فرکانس گذر بهره شود، حد فااز   نیستفرکانسی هیچ روشن است که  از شکل -ب

 بدست آورد.سامانة حلقه بستة پایداری  نیستسامانة حلقه بستة پایداری داشت و لذا با بهرة تنها ممکن 

شاود کاه هار چاه     دهد. از طرفی دیاده مای  فاز می °60فاز معقول حداکثر حدود دانیم که یک پیشمی -ج

یابد و لاذا بایاد تاا    بگزینیم)تا پهنای باند بزرگتری بیابیم( فاز کاهش میگذر بهره  فرکانس بزرگتری را برای

 °210−اکنون برسیم و این یعنی فاز باید هم( °30)حدفاز °150−را اضافه کنیم به  60جایی برویم که اگر 

 باشد. برای یافتن این داریم:

−180° − tan−1
𝜔

100
= −210 →   𝜔 = 100 tan 30° = 57.7 

 فاز داریم:پیشپس برای 

𝜔𝑚
2 = 𝑧𝑝 = 582    ,     𝜑𝑚 = 60° →  sin 60° =

𝑎 − 1

𝑎 + 1
= 0.866 →   𝑎 =

𝑝

𝑧
≅ 14 

→   14 𝑧2 = 582  →    𝑧 =
58

√14
≅ 15.5 →   𝑝 = 217 →     𝐻(𝑠) = 𝑘

𝑠 + 15.5

𝑠 + 217
 

 باید گذر بهره گردد، لذا داریم: 58ی جبرانساز باید توجه کنیم که فرکانس 𝑘و اما برای 

𝑘
√582 + 15.52

√582 + 2172
  

1

582
 

100

√582 + 1002
= 1 →    𝐻(𝑠) = 14550  

𝑠 + 15.5

𝑠 + 217
 

 

 و سپاس ویژة اوست!


